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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordnete Katrin Budde (SPD) 
 
 
Aktueller Personalbestand in der Forstverwaltung 
 
Kleine Anfrage - KA 7/540 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Umwelt, Landwirtschaft und Energie 
 
Vorbemerkung:  
 
Alle Angaben beziehen sich auf den Stand 01.01.2017 (ohne Auszubildende). 
 
1. Wie viele Mitarbeiter sind derzeit im Landeszentrum Wald in der Betriebs-

leitung, in den einzelnen Betreuungsforstämtern, im Forstlichen Bildungs-
zentrum, den jeweiligen Jugendwaldheimen und der Lehrausbildung be-
schäftigt? Bitte einzeln entsprechend der Einrichtungen unterteilt in Be-
amte und Angestellte sowie höheren Dienst, gehobenen Dienst, mittleren 
Dienst und Waldarbeiter angeben.  
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Betreuungsforstamt Westliche Altmark 1 11 2   5  6

Lehrausbildung      2

Betreuungsforstamt Nordöstliche Altmark 1 9 1 6 

Jugendwaldheim Arendsee  1    5

Betreuungsforstamt Letzlingen  1 6 3 3  8

 
*Tarifvertrag zur Regelung der Arbeitsbedingungen von Beschäftigten in forstwirtschaftlichen Verwaltungen, Einrichtungen und 
Betrieben der Länder  
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Betreuungsforstamt Elb‐Havel‐Winkel 4 1 4  5

Betreuungsforstamt Flechtingen  2 11 2  6

Betreuungsforstamt Nedlitz  1 4 2 3  9

Jugendwaldheim Spitzberg  1 1  8

Betreuungsforstamt Harz  1 8 1 9  46

Jugendwaldheim Drei Annen  1 1  6

Jugendwaldheim Lindenberg  1 2  5

Jugendwaldheim Wildenstall  1 2  5

Lehrausbildung     5

Betreuungsforstamt Dessau  1 6 1 3  16

Lehrausbildung    2

Betreuungsforstamt Annaburg  1 9 1 2  18

Betreuungsforstamt Naumburg  1 6 2 2  8

Lehrausbildung     2

Betriebsleitung Halberstadt  7 3 8 10 23  5

Forstliches Bildungszentrum  

Magdeburgerforth  2        4     6  8 

zuzüglich Altersteilzeit ‐ Freistellungs‐

phase ohne Einzelplan 13  5     9  4     9  6 

 

38 Beschäftigte in Altersteilzeit-Freistellungsphase werden auf Stellen im Einzelplan 13 geführt;  

ohne Abordnungen aus anderen Behörden; 

3 Klageverfahren aufgrund Einstellungsbegehren 

 
2. Wie viele Leiharbeiter und wie viel zeitlich befristete Angestellte sind in 

den jeweiligen Einrichtungen im Landeszentrum Wald derzeit beschäftigt?  
 
Bereich  Arbeitnehmerüberlassung Befristung

Betreuungsforstamt  

Elb‐Havel‐Winkel 

2

Betreuungsforstamt Nedlitz  1

Betreuungsforstamt Harz  1

Betreuungsforstamt West‐

liche Altmark 

1

Betreuungsforstamt Flech‐

tingen 

1
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Betreuungsforstamt Nord‐

östliche Altmark 

1

Betreuungsforstamt Letz‐

lingen 

1

Betreuungsforstamt Dessau  1

Betriebsleitung Halberstadt  3

Bekämpfung Asiatischer 

Laubholzbockkäfer 

6

 
3. Wie viele Mitarbeiter des Landesforstbetriebes sind derzeit in der Be-

triebsleitung und in den einzelnen fünf Außenstellen des Landesforstbe-
triebes beschäftigt? Bitte einzeln entsprechend der Einrichtungen unter-
teilt in Beamte und Angestellte sowie höheren Dienst, gehobenen Dienst, 
mittleren Dienst und Waldarbeiter angeben.  

 
Bereich höherer 
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mittlerer 
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Betriebsleitung  6 2 1 9 1  6   

Forstbetrieb Altmark  1 8 4   4  23

Forstbetrieb Anhalt 1 12 2   3  29

Forstbetrieb Oberharz  1  8 5   4  25

Forstbetrieb Ostharz  1  7 5   5  27

Forstbetrieb Süd  1 11 2   3  22

zuzüglich Altersteilzeit ‐

Freistellungsphase ohne Einzelplan 13 

1  1 1   2   2

 

8 Beschäftigte in Altersteilzeit-Freistellungsphase werden auf Stellen im Einzelplan 13 geführt 

 
4. Wie viele Leiharbeiter und wie viel zeitlich befristete Angestellte sind in 

den jeweiligen Einrichtungen des Landesforstbetriebes derzeit beschäf-
tigt?  
 
Bereich  Arbeit Befristung

Betriebsleitung  2

Forstbetrieb Altmark  3 4

Forstbetrieb Anhalt 1

Forstbetrieb Oberharz  1 1

Forstbetrieb Ostharz  2

Forstbetrieb Süd  2 2

 
*Tarifvertrag zur Regelung der Arbeitsbedingungen von Beschäftigten in forstwirtschaftlichen Verwaltungen, Einrichtungen und 
Betrieben der Länder  
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5. Wie viele Mitarbeiter aus Sachsen-Anhalt sind derzeit in der Forstlichen 

Versuchsanstalt beschäftigt? Bitte unterteilt in Beamte und Angestellte 
sowie höheren Dienst, gehobenen Dienst und mittleren Dienst angeben. 
 
Bereich  höherer 

Dienst 
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Nordwestdeutsche Forstliche Versuchs‐

anstalt 

1 5 1 4    

zuzüglich Altersteilzeit‐Freistellungsphase 1    

 

Zur Absicherung der im Staatsvertrag geforderten Personalausstattung wurden zusätzlich zur Personalgestellung Ver-
waltungsvereinbarungen geschlossen. 

 
6. Wie viele Mitarbeiter sind derzeit im Ministerium für Umwelt, Landwirt-

schaft und Energie im Fachbereich Forstwirtschaft beschäftigt? Bitte un-
terteilt in Beamte und Angestellte sowie höheren Dienst, gehobenen 
Dienst und mittleren Dienst angeben. 

 
Bereich  höherer 
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Ministerium  für  Umwelt,  Landwirtschaft 

und Energie des Landes Sachsen‐Anhalt  ‐

Fachbereich (Referate 41 und 42) 

6 1 3 1    

 

ohne Hausleitung, Abteilungsleitung 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Tarifvertrag zur Regelung der Arbeitsbedingungen von Beschäftigten in forstwirtschaftlichen Verwaltungen, Einrichtungen und 
Betrieben der Länder  


